

外型奇趣的太陽能車  
是校慶活動中的另一焦點

今年園遊會的主辦單位——學生活動中心負責人表示：這次的活動，從很早就已經開始醞釀，也投注了比以往更多的心力；眼看著一切順利，有著說不出的喜悅和成就感。百年校慶園遊會，在大家的通力合作下，終於圓滿落幕了，許多人在玩了一天，即將離開之前都笑著說：「希望下次的百年校慶，我們還能再來！」希望這樣的豪語終能成真，相信在所有參與這場盛會的校友和同學心裡，都留下了溫馨甜蜜，且永難忘懷的回憶。



## 愛在他鄉的季節 ——僑聯文物展

採訪：蔡士逸

轟轟烈烈、熱熱鬧鬧的交大百年校慶中，最為引人注目，為期三天的僑聯會文物展，在中正堂展開了。共有印尼、馬來西亞、香港、澳門、緬甸等國參與。原本僑聯會每年都有舉辦文物展，不過今年適逢交大百年校慶，因而沾上了更多喜氣。

對於僑聯會目前狀況，當天坐在櫃台前的馬來西亞籍，電工八八的陳銀康表示，目前交大有一百六十個僑生，四個外籍生，大致來自東南亞，這次的文物展所有展示品，有些是學生自己從本國帶來，有些是空運來台，有些是借來的，雖然沒有廠商贊助，但是有學校的補助。

走進展覽會場，就看到大張的印尼地圖，這個世界最大的島國，呈現多元化的文化風貌。在許多精美的藝術品中，最令我注意的是一

僑聯舞獅掀起活動高潮



校慶餐會，校友們閒話家常，  
聯絡感情



# 校慶活動集錦

僑聯文物展——飄洋過海傳温情

個三層，左右開啟的木製化妝盒，還有一個原先我看不出來，經控工八七的陳念恩解釋才看懂的東西，原來是一個人中很長的猩猩頭部的藝術品。這位從蘇北（蘇門答臘北部）來的僑生表示，交大有十四的印尼僑生。後來看到一面牆都是風景明信片，有印尼建築物，民俗活動，傳統舞蹈，華麗的服飾。隨後招待人員熱心地遞給我一疊資料，分別介紹雅加達、東爪哇、西爪哇、南蘇拉威西、里奧．．等。



走上二樓，看到香港與澳門的國旗，旁邊有人在教粵語。忽然聽到有人廣播說：「現在是馬來西亞的幻燈片介紹，請大家趕快入座！」那裡有一個男生控制幻燈片放映，一個女生用麥克風介紹。坐進會場後，女同學很熱心仔細地解說，到了精采處還興奮地比手畫腳一番。從幽暗神秘的鐘乳石洞，回教與佛教揉合人文景致、建築，蝙蝠洞，還有世界七大奇觀之一的漫天蝙蝠，那位女同學說，大約有四—五億多的蝙蝠齊飛喔！

離開幻燈片解說的場地，來到緬甸展示區，映入眼簾的是一張巨幅的緬甸國旗、文物以及一位身穿白色緬服的美麗女子。被這位土木八七的楊玲玲熱情招待解說，使我對緬甸有更進一步的認識。在桌上有緬甸的紙幣，有10、50、100、45、75、90、35．．等特殊的幣值。一問才知緬甸人對某些數字有吉祥的含意，把這個反映在貨幣上。看到牆上掛個木偶，傳統服飾，手工藝品，楊同學有點自豪地說：「你看這上面繡的有銀、銅，以及其他亮片，這都是手工一片一片繡上去的喔！」還看到緬甸的書包，上面有銀片折成的小飾品，摸起來叮叮噹噹的，很是好看。最後我來到一張緬甸地圖前面，楊同學指著地圖上一塊地區說，她是KAYAH state的，整個緬甸大致上有七族，是多民族國家，有依洛瓦底江縱橫貫穿其中，下游是首都仰光。從一九八八年以來，緬甸因內政問題而對外封閉，到今年一九九六年才開放，並且定今年為旅遊年，以吸引觀光客。

最後看看馬來西亞展示區的東西。比較特殊的是一種彈珠的遊戲，把木碗狀裡的彈珠拿來拿去，不過我看不懂，於是離開那裡下樓了。

站在一樓的大廳裡，熙熙攘攘的人群，美麗的佈置，熱情的僑聯會與交大僑生，南國風情的呼喚，與異國同學了解與被了解的交流與感動，愛

蔡文祥總務長(左三)、僑聯會會長(左四)、陳龍英教務長(左五)及學生事務長韓復華教授(右二)為僑聯文物展揭開序幕

